



4. listopadu 2022



## Projektový den na Karlovce s názvem Podzimní tradice



### ÚVODNÍ SLOVO Z REDAKCE

Dne 4.11. se na Základní škole Karla IV. koná projektový den nazvaný Podzimní tradice. Tento projektový den je určen žákům druhého stupně a je zaměřen na tradice spojené s podzimem. Množství aktivit je opravdu bohaté, můžete se těšit na reportáže z výroby a pouštění draků, zažijete netradiční Dušičky po mexicku, seznámíte se se zpracováním podzimních plodů či výroby posvícenských dobrot. Připomeneme si význam a důležitost podzimních svátků, připravíme se na zimu, vyrazíme na Hubertovu jízdu a mnoho dalšího. Celý den pro vás budou zjišťovat podrobnosti členové redakčního týmu, který vytvořili žáci 6. ročníku pod vedením paní učitelky Kubincové, a to Jakub Lovas, Vojtěch Rek, Karolína Štefánová, Viktorie Kellnerová, Vlado Lukyanenka a Sviatoslav Lapochkin.

### DUŠIČKY PO MEXICKU

Tým studentů pomyslně vycestoval za podzimními zvyklostmi až do dalekého Mexika. Žáci v této skupině vyráběli masky, které si Mexičané dávají na hlavu jako úctu k mrtvým, neboť svátek Dušiček vnímají jako čas setkávání se živých s mrtvými. K výrobě masky posloužil balónek, na nějž bylo nanášeno pět vrstev novin, potom ho žáci nabarvili bílou temperou a na zaschlý podklad pak následně černou barvou nakreslili obličej, dle svojí fantazie jej pak ještě dozdobili. Vyrobené masky budou vystaveny v prostorách školy.



Projektový den na Karlovce



4. listopadu 2022

## VÝROBA A POUŠTĚNÍ DRAKŮ

Na tomto stanovišti žáci vyráběli draky z lehkých přírodních materiálů, jako jsou papír a špejle. Nejdřív bylo potřeba vše důkladně rozměřit, pak se stříhalo, lepilo a nakonec vybarvovalo a zdobilo. Celý proces výroby kontroloval pan učitel Drahorád s panem učitelem Stránským. Dětem se dle jejich reakcí výroba líbila, nutno dodat, že draky měly opravdu hezké. Bohužel počasí drakům dnes příliš nepřálo, vzhledem k dešti a bezvětrnému počasí nešlo draky příliš dobře vypustit na čerstvý vzduch.



Projektový den na Karlovce

## PŘÍPRAVA NA ZIMU

Žáci vyráběli krmítka pro ptáčky, pilně řezali, natírali, zatloukali kůly pro budoucí ptačí obydlí. Kromě krmítek umístili na zahradu blízko kompostéru tzv. hmyzí domeček, který bylo nutno před přiděláním na zeď řádně natřít, aby venku mohl sloužit co nejdéle. Kromě těchto aktivit měli žáci také besedu s myslivcem.





4. listopadu 2022

## POSVÍCENÍ

Žádné posvícení se určitě nemůže obejít bez tradičních posvícenských koláčů. Žáci na tuto aktivitu využili prostory školní kuchyňky. Jako první si samozřejmě museli připravit těsto, ze kterého následně pekli koláče. Ty byly plněné tvarohem, zdobené povidly a sypané drobenkou. Tato aktivita probíhala pod dohledem paní učitelky Křozové a paní učitelky Skalové. Koláče se opravdu povedly, jen se po nich zaprášilo.



## HUBERTOVA JÍZDA

Děti se zde pod vedením paní učitelky Špičákové dozvěděly, co je to Hubertova jízda, kdo to byl Hubert, který slaví svátek třetího listopadu. Vše se samozřejmě točilo kolem koní a koňských závodů. I ty si mohli účastníci vyzkoušet na vlastní kůži, kdy se ze třídy přesunuli do školní tělocvičny, kde už je čekalo několik



4. listopadu 2022

překážek, a to truhly, lavičky, žíněny. Jak můžete vidět, koně samozřejmě nechyběli. Časový limit byl dvě minuty, celkem soutěžilo pět týmů.



### SVATOMARTINSKÉ TRADICE

Svatomartinské tradice se konaly v budově dětí a mládeže, zde paní učitelky Sirotková a Donátová vytvořily pro děti několik stanovišť. Byli jsme se podívat například na tvoření mýdel z přírodních materiálů, kde nás účastníci kurzu seznámili s výrobním procesem. Viděli jsme také pečení perníčků, které jsme osobně ochutnali a můžeme je všem doporučit, neboť budou i s mýdly k zakoupení příští týden na třídních schůzkách. Také jsme zde zhlédli divadlo o životě sv. Martina. V DDM byla jedna místnost vyhrazena tzv. únikové hře, kdy děti dostaly zamčený kufr, musely přijít na číselný kód, aby kufr otevřely. Ke kódu vedla složitá cesta, děti musely např.

Projektový den na Karlovce



4. listopadu 2022

zapálit svíčku a díky ní z papírku přečty, co mají dělat dalšího. Po splnění několika úkolů se dostaly k pokladu, kterým byla čokoláda.



Projektový den na Karlovce



4. listopadu 2022

## ZPRACOVÁNÍ PODZIMNÍCH PLODŮ

Na tomto stanovišti se pod vedením paní učitelky Vaníčkové a paní asistentky Pražákové připravovala dýňová polévka, která lákala nejen svým vzhledem, ale i vůní. V mezičase vaření děti vytvářely zvířátka a různé výrobky z kaštanů, třeba originální postavičky podzimních skřítků.



## SVATÝ VÁCLAV

Tuto akvitu jsme navštívili v rámci jejího poslední bloku, kdy děti zpracovávaly divadelní hru o smrti svatého Václava. Děti to velice bavilo, i když už předtím spoustu věcí o Václavovi věděly, přesto se zde dnes dozvěděly něco dalšího, novinkou pro ně byly například informace o majetkových poměrech této významné postavy z české historie. Na přiloženém snímku můžete vidět reportéry v akci, právě



probíhá rozhovor s panem učitelem Musílkem, který zodpovídal naše dotazy.



### **SLOVO ZÁVĚREM**

Kromě výše uvedených stanovišť byly pro žáky připraveny i tzv. výjezdní aktivity. Těch se samozřejmě naši reportéři zúčastnit nemohli, informace o obsahové náplni aktivit konaných mimo školu se dozvíte co nejdříve na našich webových stránkách [www.karlovka.cz](http://www.karlovka.cz).